

Проблема библиотечных кадров в Томской области очень актуальна. В рамках своей компетенции мы анализируем ситуацию со специалистами, работающими с детьми и юношеством. Картина за 2006 г. говорит сама за себя: 5 процентов — это специалисты в возрасте до 30 лет, 25 процентов — от 30 до 45 лет и 70 процентов — старше 45 лет.

Основные причины, из-за которых молодые люди не идут работать в библиотеки, всем хорошо известны, и нет необходимости на них останавливаться. На семинаре также не было разговора о зарплате, жилье и т. д. Цель семинара заключалась в повышении активности молодых сотрудников, раскрытии творческих сторон профессии библиотекаря, предоставлении его участникам новых знаний, идей и подходов к работе с детьми и юношеством. Содержательный компонент семинара был представлен в следующих блоках: коммуникативный, обучающе-воспитывающий, проектно-программный, творческий, оценивающий. В рамках работы семинара состоялось знакомство участников друг с другом, проведены тренинг «Креативность и профессиональное самосовершенствование молодых библиотекарей», мастер-класс «Перспективные направления в работе библиотеки и выстраивание профессиональной стратегии молодого библиотекаря», методическая мастерская «Я советую вам, дорогие коллеги...», практическое занятие «Интеллектуально-творческая игровая деятельность как средство социализации детей и подростков», беседы «Библиотекарь и современность: поиск образа», «Новый имидж библиотекаря — результат сознательной работы». Обсуждался на семинаре опыт проектной деятельности, были проведены показательные мероприятия молодых сотрудников.

Участников семинара приветствовали руководители Департамента по культуре Томской области — начальник Департамента А. А. Кузичкин и заместитель А. В. Матвеева. Всем присутствующим было интересно услышать из первых уст о судьбе библиотек области в условиях реформирования органов местного самоуправления. Особо отметили докладчики, что сегодня как никогда нужны энергичные молодые профессионалы, несущие конструктивные изменения в деятельность библиотек.

Праздничную ноту и приподнятое настроение внесло в программу семинара награждение победителей областного смотра-конкурса библиотек «Язык, культура и чтение», прошедшего в рамках широкомасштабной культурно-просветительской акции «Читающее общество — духовная Россия». В работах победителей конкурса полностью выразились главные идеи семинара: творческий подход, неустанный поиск новых форм и профессионализм участников.

Еще одной «изюминкой» семинара стал «Библиовернисаж» — стеновая презентация творческих работ молодых сотрудников библиотек области. «Библиовернисаж» дал возможность молодежи проявить творческую фантазию и профессиональное мастерство.

Программа семинара оказалась очень насыщенной, едва удалось уложиться в два с половиной дня, а завершился он подведением итогов.

Уезжая, библиотекари остались довольны, содержащие высокую оценку семинара, слова благодарности и добрые пожелания его организаторам. Значит, наши усилия оказались не напрасными! И следующий семинар должен быть не менее интересным и полезным, чем прошедший, а его тема — «Дети и молодежь на пути вхождения в информационное общество».

● «УНЕЧА — ГОРОД ЧИТАЮЩИЙ»

«Во все времена читающий человек считался знающим, умным, мудрым. Ведь «общение с книгой — высшая и незаменимая форма интеллектуального развития человека», как сказал А. Т. Твардовский.

Современная тенденция падения интереса к чтению у молодежи настораживает и беспокоит. Как приобщить современную молодежь к чтению, возродить интерес к книге, какие методы наиболее эффективны в этом? — задается вопросами главный библиотекарь

Межпоселенческой центральной библиотеки города Унеча Брянской области Галина Викторовна ЯЩЕНКО.

● СЕМИНАР ДЛЯ МОЛОДЫХ



«В ноябре 2007 г. в Томской областной детско-юношеской библиотеке состоялся семинар «Молодые сотрудники в библиотеке: профессионализм и творчество». На семинар собрались молодые сотрудники центральных библиотек, сельских филиалов, библиотек школ и средних профессиональных учреждений, а также библиотечные специалисты, кого заинтересовала данная тема, — пишет нам заместитель директора Областной детско-юношеской библиотеки Наталья Григорьевна ЧИЧЕРИНА.



На встречу собрались молодые сотрудники центральных библиотек, школьных филиалов, библиотек школ и средних профессиональных учреждений

